

В диссертационный совет 35.2.008.02,  
созданный на базе  
ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Недикова Константина Дмитриевича на тему «Развитие интеграционных взаимодействий в АПК», представленный на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – региональная и отраслевая экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)

В настоящее время особое внимание уделяется продовольственной безопасности нашей страны, которая напрямую зависит от качества и стабильности взаимодействия между субъектами агропродовольственного комплекса. Интеграционные взаимодействия во многом определяют эффективность функционирования сложных экономических систем, включая формирование различных территорий и отраслей, в том числе агропродовольственных комплексов разного уровня. Благодаря развитию агропромышленной интеграции государству удалось вывести агропродовольственный комплекс РФ на траекторию устойчивого развития, а значит решить проблему продовольственной безопасности. Поэтому тема и содержание представленного в автореферате исследования весьма актуальна. Она позволяет усовершенствовать интеграционные взаимодействия в региональном АПК.

Автор исследовал теоретические положения сущностных характеристик интеграционных взаимодействий в агропродовольственном комплексе, выявил особенности организации интегрированных структур кластерного типа в агропродовольственном комплексе.

Заслуживают внимания исследования автора по выявлению условий развития агропромышленной интеграции в Воронежской области. При этом автор выделяет девять основных тенденций.

Им предложены приоритетные направления развития системы интегрированных взаимодействий в агропродовольственном комплексе страны, а также возможности перехода к кластерной модели развития

агропродовольственного комплекса Воронежской области.

Несмотря на несомненные достоинства исследования, возникает вопрос: почему при расчете прогнозных параметров сельскохозяйственных организаций Воронежской области не показаны трудовые ресурсы?

Сделанное замечание не умоляет значения проведенного исследования. Диссертация рассматривает важную народнохозяйственную проблему, имеет научную новизну и практическую значимость.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод, что проведенное исследование отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Недиков Константин Дмитриевич заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК).

Профессор кафедры  
бухгалтерского учета и финансов  
ФГБОУ ВО Курский ГАУ,  
доктор экономических наук,  
доцент



Жиляков Дмитрий Иванович

Сведения. Жиляков Дмитрий Иванович, доктор экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство), доктор экономических наук, доцент, профессор кафедры бухгалтерского учета и финансов федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курский государственный аграрный университет имени И. И. Иванова».

ул. Карла Маркса, д.70, Курск г., Россия, 305021  
Тел. +7 (4712) 53-13-30  
kurksau@kurksau.ru

Подпись Т.Т. Жилякова		Удостоверяю
<i>Дир</i>		<i>Дир</i>
Специалист ОК		<i>Д.Е.В. Волобуев</i>
" <i>DB</i> "	<i>DB</i>	20 <i>дн.</i>